

# 中共北京教育科学研究院委员会文件

京教科院党字〔2015〕4号

---

## 关于认真学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》 和《中国共产党纪律处分条例》的通知

各所（中心）、各处室；各党总支、党支部：

2015年10月18日，中共中央印发了《中国共产党廉洁自律准则》（以下简称《准则》）和《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）。为切实抓好《准则》和《条例》的学习贯彻，院党委、纪委决定结合“三严三实”教育，开展学习《准则》和《条例》活动，请将《准则》和《条例》发给每个党员，并认真组织学习，贯彻执行。现就有关事项通知如下：

### 一、充分认识学习贯彻《准则》和《条例》的重要意义

全面从严治党，是实现党的历史使命的必然要求，核心是加

强党的领导。全面从严治党，也必然要求依规治党和以德治党相结合。《准则》重申党的理想信念宗旨、优良传统作风，强调自律，重在立德，为党员和党员领导干部树立了一个看得见、够得着的高标准，是向全党发出的道德宣誓和对人民的庄严承诺。《条例》坚持纪法分开、纪在法前、纪严于法，突出政党特色、党纪特色，严明政治纪律和政治规矩、组织纪律，围绕党纪戒尺要求，开列负面清单，强调他律，重在立规，划出了党组织和党员不可触碰的底线。

各级党组织要把学习贯彻这两部党内法规作为切实担当和落实好全面从严治党主体责任的重要抓手，把党的纪律刻印在全体党员特别是党员领导干部的心上，真正把党章党规党纪的权威性、严肃性在全党树立起来。

## 二、认真组织《准则》和《条例》的学习宣传教育

《准则》和《条例》是各级党组织和全体党员的行为规范和指引，是管党治党的重要基础性党内法规。

党委将把两部党内法规的学习纳入党委中心组学习计划，集中一段时间专题进行学习，并将两部党内法规作为干部教育培训的重要内容列入培训计划。各党委职能部门、各党总支、党支部要把宣传两部党内法规作为当前思想宣传工作的一项重要内容，利用《宣传园地》、网络、橱窗、墙报等多种形式广泛宣传，为两部党内法规的贯彻实施营造良好氛围。

各所（中心）、各支部要结合本部门实际，结合“三严三实”专题教育，制订具体的学习方案，周密部署，精心组织，有计划地对党员进行培训。广大党员要认真学习，深刻领会，自觉遵守，要逐条学习，熟练掌握两部党内法规，牢记各项廉洁自律要求和党的纪律底线。本学期内各党支部要开展不少于一次的集中学习和讨论。做到使每一名党员时时处处以《准则》和《条例》为镜，把党章党规党纪内化于心、外化于行。

### 三、切实抓好《准则》和《条例》的贯彻实施

学习《准则》和《条例》，要在贯彻实施上狠下功夫。各级党组织要切实担当和落实好全面从严治党的主体责任，抓好两部党内法规的贯彻落实。

一是要坚持以党章为根本遵循，坚决维护党章权威。要通过两部党内法规的贯彻实施，树立高尚道德情操、严明党纪戒尺。二是要坚持问题导向，把讲政治、遵守政治纪律和政治规矩永远排在首要位置，带动其他纪律严格起来。三是要坚持把纪律和规矩挺在前沿。强调把纪律挺在前面，动辄则咎、抓早抓小，坚持理想信念宗旨高标准，绝不允许突破纪律底线。四是院纪委和职能部门要以修订后的两部党内法规作为重要依据，强化监督执纪，加大问责力度。探索建立不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制，为我院事业发展提供坚强纪律保证。五是党员领导干部要发挥表率作用，不当“老好人”，敢于得罪人，抓住一件事就要一追到底。运用批评教育、组织处理、纪律处分等手段，确保把党

章党规党纪落实到位。六是广大党员要牢固树立党章党规党纪意识，做到守纪律、讲规矩，知敬畏、存戒惧，自觉在廉洁自律上追求高标准，在严守党纪上远离违纪红线，形成尊崇制度、遵守制度、捍卫制度的良好风尚。

院党委和纪委要紧密联系实际，加强日常监督和专项检查，督促两部党内法规的贯彻实施，坚决纠正随意变通、恶意规避、无视制度等现象。

中共北京教育科学研究院委员会  
中共北京教育科学研究院委员会纪律检查委员会

2015年10月28日